

Lahkovernost namesto samozaščite

V poročilu, ki ga je za zasedanje občinske skupščine pripravila postaja milice Ljubljana Center, je med drugimi zapisana ugotovitev, da je bila aktivnost postaje milice usmerjena predvsem v pravočasno in učinkovito odkrivanje vseh vrst deviantnih pojavov in to od ogrožanja varstva ustavne ureditve, kaznivih dejanj, kršitev javnega reda in miru, prometnih deliktov pa tudi drugih negativnih dogodkov in pojavov. Delavci postaje milice Ljubljana Center so v preteklem letu opravili nad 116 tisoč delovnih ur, od tega 9200 ur v podaljšanem času. Skupaj so zabeležili 3799 dejanj, ki so bila v nasprotju z zakonom, vendar je treba poudariti, da so v tej številki zajeti tudi majhni delikti.

Poročilo med drugim ugotavlja, da se posamezni občani še vedno obnašajo zelo nesamozaščitno in da ne dajejo dovolj močnega poudarka varovanju družbenega in zasebnega premoženja. Srečujemo se s primeri, ko delavci pušča-jo odklenjene pisarniške prostore, v njih pa dragocene predmete, plašče in denar, vse to pa brez kakršnegakoli nadzorstva. Podobno se dogaja tudi v organizacijah združenega dela, kjer imajo slabo zavarovane garderobne prostore.

Tatvine orodja, blaga in inventarja ugotavljajo v organizacijah združenega dela največkrat šele takrat, ko imajo inventuro in zato je ukrepanje zelo težko, ker prihajajo prijave zelo prepozno.

Miličniki med drugim tudi ugotavljajo, da lastniki motornih vozil pušča-jo predvsem v osebnih avtomobilih najrazličnejše predmete, kar na do-

ločen način pritegne pozornost storilcev kaznivih dejanj, ki se marsikdaj prav na podlagi tako razstavljenih predmetov odločajo, da store kaznivo dejanje. V zadnjem času se je tudi povečalo število kraj-

Na dnevnem redu vseh zborov občinske skupščine, ki zasedajo v četrtek, 21. aprila, je vrsta pomembnih zadev. Med drugim bodo delegati razpravljali o poslovanju gospodarstva občine Ljubljana Center v preteklem letu, sprejeli zaključni račun in finančni načrt za letošnje leto. Razen tega je na dnevnem redu tudi poročilo o delovanju postaje ljudske milice v občini Center. Delegati bodo razpravljali tudi o podelitvi domicila jurišnemu bataljonu 15. divizije NOV in POS.

bencina, bencinskih bonov in prometnih dovoljenj, ki so jih storilci kasneje uporabili za »legalno« pridobivanje bencinskih bonov.

Posebej so problematični tako imenovani potujoči sto-

rilci, ki store na območju občine večje število kaznivih dejanj, nato pa odpotujejo. Ti največkrat izkoristijo koncentracijo trgovin s tehničnimi predmeti, po drugi strani pa tudi odsotnost stanovalcev, kadar so dalj časa z doma, recimo če gredo na letni dopust. Največkrat lahko delujejo nemoteno prav zaradi tega, ker se prebivalci posameznih sosesk slabo poznajo in se storilci kaznivih dejanj neopazno gibajo med njimi. Ena od posebnih oblik ogrožanja splošne varnosti ljudi in premoženja so tudi požari, ki jih je bilo v preteklem letu kar 47, medtem ko jih je bilo leto dni prej 22.

Na področju prometne varnosti kaže omeniti poseben problem tako imeñovanega mirujočega prometa. V najbolj drastičnih primerih se delavci postaje milice poslužujejo znanega »pajka«, ki pa tudi ne more razrešiti vseh nepravilnosti. Zlasti se miličniki pritožujejo nad turističnimi avtobusi, ki pripeljejo goste v hotel in so prisiljeni zaustaviti kar sredi ulice, ker hoteli pač nimajo urejenih parkirišč. Podobne težave so tudi pri dostavi blaga do trgovin.

V poročilu so med drugim omenjene tudi kadrovske težave, saj je zasedenih le 81 odstotkov delovnih mest za miličnike, kar nujno zahteva večje napore tistih delavcev, ki so v delovnem razmerju.

N. I.

POČASNO SPREJEMANJE SPORAZUMA O SISU ZA CESTE

Bojazen pred stroški je bila odveč?

Predsedstvo OK SZDL Ljubljana Center je 14. aprila obravnavalo oceno aktivnosti ob sprejemanju samoupravnih sporazumov o ustanovitvi SIS za ceste in energetiko v naši občini. Med drugim je ugotovilo, da so bili v združenem delu temeljni pomisleki povezani z vprašanjem finančnih obveznosti. Kaže, da delavcev nismo dovolj prepričljivo in natančno informirali, da gre le za konstitutivno dejanje, medtem ko ostane financiranje tako kot je bilo doslej (bencinski dinar, registracija in drugo).

Odgovornost za te nejasnosti nosita iniciativni odbor in delovna skupina. Premalo pozornosti sta namenjala informiranju v sredstvih javnega obveščanja. Na televiziji na primer ni bilo o tem niti besede.

Poseben problem je bilo konstituiranje konference delegacij za delegiranje delegatov v zbor uporabnikov obeh siso.

Dogovorjen način delegiranja (7 delegatov iz vsake občine) je v naši občini povzročil še dodatna vprašanja, ki jih je obravnaval tudi svet za razvoj samoupravnih odnosov pri Skupščini občine Ljubljana Center.

Samoupravne sporazume so v številnih organizacijah združenega dela predolgo zadržale strokovne službe in zaradi tega so samoupravni organi nepravčasno obravnavali te dokumente.

Zelo glasen je bil očitek tako imenovane »sisomanije«. SZDL bi morala odločneje v politično akcijo. »Sisomanija« je očitek zoper slabo delo sedanjih samoupravnih interesnih skupnosti, zoper otujenost odločanja v SIS, zoper prenekatero nesklepčnost delegacij za SIS v KS, zoper razraščanje administracije in strokovnega aparata v SIS. Nikakor pa ni »sisomanija« uveljavljanje odnosov svobodne menjave dela na tistih področjih, kjer že vrsto let ugotavljamo, da tržni mehanizem ne more biti edini mehanizem urejanja problematike, na primer energetika, kjer o

cenah ter preskrbljenosti tržišča ne more odločati zakon ponudbe in povpraševanja.

V januarju in februarju je bilo v neposrednih stikih z delavci v OZD večkrat izraženo nezadovoljstvo nad postopkom sprejemanja povišanih prispevnih stopenj iz bruto osebnih dohodkov za nekatere SIS družbenih dejavnosti. To nezadovoljstvo je prišlo do izraza



tudi pri sprejemanju samoupravnega sporazuma o ustanovitvi SIS za ceste in energetiko ljubljanskih občin.

V zvezi s problematiko pristopanja k ustanavljanju samoupravnih interesnih skupnosti za ceste in energetiko ter vsemi problemi, ki so bili izraženi v javni razpravi, predsedstvo OK SZDL sprejema sklep o izdelavi ocene delovanja samoupravnih interesnih skupnosti v naši občini ter vključitev te točke v program akcije OK SZDL za II. trimesečje.

ŠE VEDNO POMANJKLJIVOSTI OB OBRAVNAVI ZAKLJUČNIH RAČUNOV

Zakaj pet minut pred dvanajsto?

Obravnava periodičnih in zaključnih računov v organizacijah združenega dela in delovnih skupnostih je eden pomembnih elementov ocenjevanja pogojev in rezultatov poslovanja, delitve ustvarjenega dohodka in osnov za dopolnitev planskih dokumentov.

Predsedstvo občinskega sveta ZS Ljubljana Center je na seji 6. aprila ocenilo mesečno aktivnost občinskega sveta in osnovnih organizacij zveze sindikatov pri pripravah in zaključnih obravnavah poslovnih poročil in finančnih rezultatov organizacij združenega dela in delovnih skupnosti.

Predsedstvo je ocenilo, da so izvršni odbori osnovnih organizacij zveze sindikatov, skladno z navodili republiškega sveta ZS in programom občinskega sveta ZS Ljubljana Center, vodili vse aktivnosti pri organizaciji in izvedbi razprave o rezultatih gospodarjenja v preteklem letu. Najpogosteje so predhodne obravnave potekale v izvršnih odbori, kjer so ocenili pripravljena gradiva, v

nekaterih primerih sprejeli tudi stališča in usmeritve in jih posredovali v obravnavo zborom delavcev.

Obravnava poslovnih poročil in zaključnih računov je tako kot v preteklosti tudi letos potekala tik pred oddajo poročil službi družbenega knjigovodstva. Pri takšni zoženi obravnavi pa ni možno konstruktivno ocenjevati pogojev in rezultatov poslovanja, kar vpliva tudi na sprejemanje usmeritev za poslovanje v tekočem letu.

Ne glede na nekatere pomanjkljivosti, ki so se pojavljale ob obravnavi zaključnih računov, se vsebina in kvaliteta poročil iz leta v leto izboljšuje. To velja predvsem za organizacije združenega dela materialne proizvodnje, v OZD in delovnih skupnostih družbenih dejavnosti pa je obravnava še vedno pomanjkljiva, saj delavci v teh organizacijah menijo, da so sredstva že ob dodelitvi do podrobnosti razdeljena in tako nimajo vpliva na njihovo razporejanje niti trošenje.

RUDI ŽAVBI

V OBČINI LJUBLJANA CENTER V LETU 1982 DOSEŽENI UGODNI REZULTATI POSLOVANJA

Večji izvoz, manj osebne porabe

Izredno zahtevne naloge uresničevanja načrtovanih plačilnih bilančnih razmerij in resolucijskih ciljev so zaostri- le pogoje gospodarjenja v letu 1982. Razmere gospodarjenja za pretežni del organizacij združenega dela s področja gospodarstva že dolgo niso bile tako neugodne kot v preteklem letu. To še posebno velja za drugo polovico leta, ko je bil uveljavljen tako imenovani »mali devizni zakon«.

Nemajhn vpliv na pogoje poslovanja je imel tudi sklep o določitvi najvišje ravni cen za vse proizvode in storitve. Čeprav ni bila uveljavljena popolna »zamrznitev« cen, saj so se cene proizvajalcev v drugem polletju povečale za 13%, za približno enak odstotek pa tudi cene na drobno in cene življenjskih potrebščin, so se na posameznih področjih gospodarstva, zara-

di linearnosti in neustreznih odločitev, zaostri- la nesorazmerja med cenami končnih izdelkov. V celotnem preteklem letu so se cene, v primerjavi z letom 1981, povečale pri proizvajalcih za 29,4%, cene na drobno za 29% in cene življenjskih potrebščin za 30%.

V okviru stabilizacijskih prizadevanj so bili v občini doseženi nekateri pozitivni procesi. Povečal se je izvoz,

dosežena je boljša pokritost uvoza z izvozom in zaustavljena prekomerna rast osebne potrošnje. Istočasno je ugotovljena stagnacija in počasnejša rast proizvodnje, omejena investicijska dejavnost in pomanjkanje določenih proizvodov in reprodukcijskega materiala. Kljub sprejetim intervencijskim ukrepom v drugi polovici leta, ki naj bi zavrli nadaljnjo rast skupne in splošne porabe, se je obremenitev dohodka gospodarstva še povečala.

Prihodek

Gospodarstvo občine je v letu 1982 ustvarilo 154.689.966.000 dinarjev celotnega prihodka, kar je za 24% več kot v letu 1981, in s tem presegló plan

za 2%. Ob upoštevanju rasti cen (deflator so cene na drobno 29%) je bil celotni prihodek realno za 4% nižji kot v letu 1981. Sicer pa se je celotni prihodek nominalno povečal v vseh področjih gospodarstva, z izjemo industrije, kjer je bil 1% nižji. Za ustvarjeni celotni prihodek je gospodarstvo občine porabilo 130.473.412.000 dinarjev sredstev, kar je 23% več kot v letu 1981. Počasnejša rast porabljenih sredstev glede na rast prihodka je vplivala na izboljšanje ekonomičnosti občinskega gospodarstva. Med stroški, ki so imeli hitrejšo rast kot celotni prihodek, so izdatki za porabljene surovine in material (IND 130), izdatki za porabljeno energijo (IND 131), izdatki za druge neproizvodne storitve (IND 142) in izdatki za amortizacijo po predpisanih minimalnih stopnjah (IND 156). Obseg in gibanje stroškov, ki jih je v letu 1982 urejal družbeni dogovor o skupnih osnovah za urejanje določenih stroškov, je bil v mejah tega dogovora.